

ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по
почтѣ 5 р. 50 к.



Подписка при-
нимается исклю-
чительно въ редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. на
Спасо-Лютер. ул.
въ д. собора прич.

№

30.

Юля 25

1892 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Протоколы Училищнаго Совѣта Читинскаго Церковнаго Братства.—Отчетъ епархіальнаго попечительства.

Протоколь Училищнаго Совѣта Читинскаго Церковнаго Братства на 19 марта 1892 г.

Слушали: Отношеніе благочиннаго, протоіерея Іоанна Соболева отъ 6 марта с. г. № 94 о томъ, что онъ—благочинный—находитъ нужнымъ открыть при Тургинской Знаменской церкви церковно-приходскую школу, гдѣ нѣтъ никакого училища.

Справка: Изъ отношенія видно, что жители Тургинскаго села обязались заготовить лѣсъ для постройки школы и отоплять школу,—благочинный протоіерей Соболевъ тѣмъ же отношеніемъ испрашиваетъ выслать на постройку школы 300 руб. и положить жалованье учителю.

Изъ приговора 12 февраля 1892 г., даннаго урядниками и казаками Тургинскаго поселка и засвидѣтельствованнаго въ Улятуевскомъ Станичномъ Правленіи 17 февраля с. г. усматривается, что жители поселка Тургинскаго обязались доставить 200 бревень на постройку, доставлять по 10 сажень дровъ и коморщика.

Постановлено: 1) Отпустить авансомъ на имя благочиннаго, протоіерея Іоанна Соболева изъ земскихъ сборовъ на постройку школьнаго зданія при Тургинской Знаменской церкви 300 руб., о чемъ просить Читинское Губернское Казначейство ассигновкою;—2) рекомендовать о. благочинному въ расходъ представить авансовый счетъ съ оправдательными документами въ Совѣтъ,—3) въ жалованье законоучителю назначить изъ тѣхъ же суммъ 60 руб. въ годъ, со времени открытія школы,—учителю изъ тѣхъ же сборовъ 120 руб.,—4) ходатайствовать предъ архиастыремъ о разрѣшеніи выписывать на потребности школы изъ церковныхъ суммъ Тургинской церкви 20 руб. и 5) рекомендовать священнику Тургинской церкви удѣлять на школу изъ церковно-попечительскихъ суммъ до 20 р.—6) Протоколъ сей представить на утвержденіе его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго, а копію съ него приложить къ ассигновкѣ.

На протоколъ резолюція его преосвященства послѣдовала такая: Утверждается *М. Е. С.* 1892 г. марта 30.

Протоколъ Училищнаго Совѣта Читинскаго Церковнаго Братства на 20 марта 1892 г.

Слушали: Словесный докладъ казначея Совѣта о поступленіи суммъ на образованіе фонда по содержанію цер-

ковно-приходскихъ школъ Забайкальской области въ семь 1892 году.

Справка: Съ 1 января по 20 марта с. года поступило на приходъ 307 руб. 36 коп.

На кои, во исполненіе протокола на 4 февраля с. г. за № 9, приобрѣтены двѣ серіи Государ. Казнач. 50 руб. достоинства на 100 руб., во исполненіе опредѣленія Совѣта на 18 февраля с. г. за № 428, приобрѣтено еще двѣ серіи на 100 руб.

Постановлено: На остальные деньги приобрести еще двѣ серіи Государственнаго Казначейства и вложить оныя на храненіе въ денежную коробку.

На протоколъ резолюція его преосвященства послѣдовала таковая: Утверждается *М. Е. С.* 1892 г. марта 30.

ВѢДОМОСТЬ О ПРИХОДѢ, РАСХОДѢ И ОСТАТКѢ ДЕНЕЖНЫХЪ СУММЪ ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА БЫРКИНСКОЙ НИКОЛАЕВСКОЙ ЦЕРКВИ ЗА 1891 ГОДЪ.

П Р И Х О Д Ъ.		Руб. К.
Остаткомъ отъ прошедшаго 1890 года на		
1-е Января сего 1891 года поступило	— — — —	22 7
Въ теченіи 1891 года кружечнаго сбора отъ попечителей поступило	— — — —	3 50
Быркинскимъ Станичнымъ Правленіемъ собрано денегъ на ремонтъ священническаго дома	— — — —	30 65
<hr/>		
Итого въ 1891 году на приходъ съ остаточными поступило	— — — —	56 22
Р А С Х О Д Ъ.		Руб. К.

Купленъ одинъ пудъ масла травяннаго для окраски священническаго дома, оставшійся отъ об-

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

Юля 25 № 30. 1892 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Прощаніе съ паствой преосвященнаго Гурія, епископа Камчатскаго, предъ отъѣздомъ въ С. Петербургъ для присутствованія въ Святѣйшемъ Синодѣ.—Епархіальная хроника.—Иркутскій Епархіальный Комитетъ.

Прощаніе съ паствой преосвященнаго Гурія, епископа Камчатскаго, предъ отъѣздомъ въ С.-Петербургъ для присутствованія въ Святѣйшемъ Синодѣ.

(Продолженіе.)

Къ концу обѣда о. ректоръ Семинаріи, архимандритъ Георгій, взволнованнымъ голосомъ произнесъ слѣдующую прочувствованную рѣчь. „Ваше преосвященство! Не далеко уже то время, когда мы должны будемъ сказать другъ другу „прости“—и кто знаетъ?—это „прости“ можетъ быть послѣднимъ въ жизни. Каждому изъ насъ приходилось, безъ сомнѣнія, провожать отца, мать, родныхъ, друзей, знакомыхъ и вообще близкихъ людей. Заранѣе, бывало, трепещешь горестной минуты разлуки, которая тѣмъ страшнѣе кажется, чѣмъ ближе, дороже человѣкъ, съ которымъ приходится расставаться. Въ лицѣ вашемъ, владыко, не обинуясь говорю,

мы провожаемъ вмѣстѣ отца, и друга, и великаго благодѣтеля. Потому-то и скорбь наша становится чрезвычайной...

Что вы были отцемъ, другомъ и благодѣтелемъ насъ и нашего заведенія, объ этомъ краснорѣчиво говорить вся ваша жизнь и дѣятельность въ Благовѣщенскѣ—сначала въ званіи ректора Семинаріи, а потомъ на высокомъ постѣ епархіальнаго начальника. Не время, конечно, описывать вашу жизнь, да и скромность ваша не дозволить этого, ограничусь только самымъ краткимъ напоминаніемъ фактовъ.

10 лѣтъ назадъ, я, въ званіи инспектора здѣшней Семинаріи, явился въ Благовѣщенскъ. Нечего говорить о томъ, съ какими радостями, истинно родственными объятіями вы, въ то время ректоръ Семинаріи, встрѣтили будущаго, дотолѣ невѣдомаго вамъ, своего помощника и сослуживца. Какъ новому человѣку, мнѣ прежде всего бросилась въ глаза поразительная бѣдность и тѣснота вашего помѣщенія; вскорѣ оказалось, что большую и лучшую часть отведенной вамъ квартиры вы отдали подъ спальни воспитанниковъ, до крайности стѣсненныхъ въ тѣсныхъ, холодныхъ и полугнилыхъ комнатахъ, въ которыхъ они жили. За то истинно можно было залюбоваться на вполне приличную и весьма удобную одежду воспитанниковъ, а въ особенности на постельныя принадлежности, построенныя изъ прекраснаго матеріала, теплыя и всегда чистыя, на свѣжую, здоровую и питательную пищу, которою пользовались воспитанники. Выяснилось потомъ, что вы, за годъ предъ симъ, когда ѣхали изъ Иркутска на мѣсто

службы въ Благовѣщенскѣ, въ Нерчинскѣ успѣли повлѣять на почетнаго блюстителя Благовѣщенской Семинаріи, проживавшаго тамъ, и онъ пожертвовалъ вамъ достаточную сумму, которую и употребили вы для сказанныхъ улучшеній.

Не знаю, въ настоящія торжественныя минуты умѣстно-ли растравлять ваши сердечныя раны воспоминаніемъ о тѣхъ заботахъ и горестяхъ, которыми наполнена была ваша ректорская жизнь. Дѣло прошлое, но и теперь становится жутко, когда вспомнишь объ этомъ недавнемъ-прошломъ, которое провели мы въ старыхъ зданіяхъ Семинаріи. Пойдетъ ли, бывало дождь, въ особенности ливень, который здѣсь не рѣдкость, и вода ручьемъ бѣжитъ сквозь потолокъ и пробиваетъ стѣны зданій. Наступятъ-ли сильныя холода въ зимнее время, и тогда нужно было всячески изощряться, чтобы предохранить дѣтей отъ простуды и укрыть ихъ отъ холода въ комнатахъ, которые натопить не было никакой возможности. Подобная печальная обстановка самымъ тяжелымъ бременемъ ложилась на ваше отзывчивое, любящее сердце. Вы проводили ночи безъ сна, строили тысячи плановъ, употребляли всевозможныя усилія, чтобы помочь горю, но какъ поправить непоправимое, гдѣ взять средствъ гнилушки замѣнить прочными стѣнами?—Но не въ этомъ еще была бѣда. Истинное наше бѣдствіе состояло въ ежегодно посѣщающихъ насъ заразныхъ болѣзняхъ, въ особенности дифтерита. Съ тугою на сердце, бывало ожидаешь негостепріимной амурской зимы, съ ея трескучими морозами и сѣверными, насквозь пронизывающими, вѣтрами. Не

помню я ни одной зимы, когда-бы Благовѣщенскъ въ то время не посѣщала какая нибудь заразная болѣзнь на дѣтей и намъ почти ежегодно приходилось прекращать уроки на два и болѣе зимнихъ мѣсяцевъ. Ваша самоотверженность въ это время достигала высшей степени. Мало того, что вы, за не имѣніемъ семинарской больницы, отдавали подѣ помѣщеніе больныхъ дѣтей всю свою квартиру, оставляя себѣ миниатюрную спальню, вы, ни днемъ, ни ночью, не знали покоя, лично наблюдая надъ больными, давая имъ лекарство и пр., а о возможности заразиться отъ нихъ вовсе и не думали. О! Тяжелое было это время для здѣшней Семинаріи! Не безъ причины, видно, Промыслу Божию угодно было въ лицѣ вашемъ назначить ей на это время такого ревностнаго и опытнаго начальника.

Наступилъ 1885 годъ, злополучный для Семинаріи по недороду въ краѣ хлѣба, но счастливый для насъ тѣмъ, что въ этомъ году вы поставлены епископомъ церкви Камчатской. Первымъ дѣломъ вашимъ, а слѣдовательно, и первымъ благодареніемъ для Семинаріи, было ваше распоряженіе во что-бы то нистало послѣпить отстройкой новыхъ зданій Семинаріи, а не откладывать ее на годъ, какъ предполагалось раньше. Благодаря этому распоряженію, 19 сентября 1885 года мы перешли въ настоящее помѣщеніе. Возвратившись изъ Иркутска епископомъ и освятивши Семинарскую церковь—первую въ санѣ епископа—вы нашли возможнымъ разрѣшить мнѣ отдать нѣсколько комнатъ въ семинарскомъ зданіи подѣ помѣщеніе преподавателей, ибо на окраинѣ города, гдѣ находится Семинарія,

квартиръ для нихъ въ то время не оказалось — и они безвозмездно прожили здѣсь почти годъ. Зная нужды преподавателей, людей вообще недостаточныхъ, вы, по случаю голоднаго 1885 года, когда пудъ ржаной муки доходилъ до 3-хъ рублей, немедленно обратились къ высшему начальству съ ходатайствомъ о прибавкѣ имъ содержанія, и попечительное начальство обратило милостивое вниманіе на вашу просьбу, прибавивъ къ получаемому преподавателями содержанію тридцать процентовъ на весь годъ. Оказался избытокъ въ бѣдныхъ воспитанникахъ, которымъ, по недостатку казенныхъ стипендій, приходилось отказывать въ приемѣ въ Семинарію, вы ходатайствуете объ открытіи новыхъ стипендій и достигаете цѣли. Вы пользуетесь большимъ расположеніемъ многихъ богатыхъ людей въ Иркутскѣ, но щедрость ихъ не употребляете въ свою личную пользу, а обращаете ихъ благотворительной взоръ тоже на Семинарію, благодаря чему, наша церковь обязана вамъ приобрѣтеніемъ 5100 рублей, процентами съ которыхъ она теперь и пользуется, а Семинарія трехъ-тысячнымъ капиталомъ для учрежденія ученической стипендіи*).

А что сказать о вашихъ отношеніяхъ ко мнѣ, какъ ректору? Назову-ли ихъ дружественными или отеческими? Но эти выраженія далеко не соотвѣтствуютъ сущности дѣла. Скажу одно: всякій разъ, когда мнѣ по моей должности приходилось отправляться къ вамъ

*) Покойная А. Н. Портнова по просьбѣ преосвященнаго, пожертвовала въ Семинарскую церковь 5000 руб. и на учрежденіе стипендіи при Благовѣщенской Духовной Семинаріи 3000 рублей,

съ болью на сердцѣ, отъ васъ домой всегда возвращался съ радостнымъ лицомъ; повидавшись съ вами, я какъ-бы перерождался: вы печалились моею печалью, вы радовались моею радостію, вы удивительнымъ владѣете даромъ успокоить, утѣшить, одобрить.

И вотъ такой-то благодѣтель теперь готовится оставить насъ!... Чего-же мы, господа, пожелаемъ въ напутствіе нашему дорогому владыкѣ? Простите, ваше преосвященство, за мою искренность: съ своей стороны я отъ всей души желаю вамъ одного, именно, счастливаго и скорого возвращенія къ намъ, для нашего счастья, но... если Богу угодно, чтобы свѣтильникъ нашъ свѣтилъ въ другомъ мѣстѣ и другимъ людямъ, то желаю вамъ, любимый архипастырь и отецъ, отъ всей души, отъ всего моего благодарнаго и любящаго сердца счастья и успѣха во всемъ, здоровья и многихъ—многихъ лѣтъ“.

Послѣ пропѣтія присутствующими и пѣвчими „многая лѣта“, владыка на рѣчь о. ректора отвѣтилъ пространною рѣчью, въ которой выразилъ, что Семинарія въ старыхъ своихъ помѣщеніяхъ изображена о. ректоромъ совершенно вѣрно, что онъ, будучи тогда ректоромъ, много перенесъ непріятностей и что, благодаря только Божіей помощи и содѣйствію энергичнаго и опытнаго помощника, котораго онъ имѣлъ въ лицѣ о. инспектора, ему удалось препобѣдить все трудности. Затѣмъ много говорилъ о настоящемъ состояніи Семинаріи и заключилъ свою рѣчь тѣмъ, что, благодаря ряспорядительности и опытности ея начальника, Семинарія доведена до высокой степени совер-

шенства во всѣхъ отношеніяхъ и предложилъ тостъ за здоровье о. ректора. Когда улеглись восклицанія на тостъ владыки, послѣ нѣкотораго перерыва, о. ректоръ снова обратился къ преосвященному приблизительно съ слѣдующею рѣчью: „Ваше преосвященство! Вы отправляетесь въ столицу, гдѣ примете участіе въ дѣйствіяхъ собора, управляющаго русскою церковію, вы недалеко будете отъ подножій царскаго трона, словомъ, вы будете тамъ, гдѣ царствуютъ только правда и милость, слѣдовательно, вы будете имѣть возможность лично заявлять о нуждахъ вашей епархіи, съ надеждою получить справедливое и милостивое удовлетвореніе. Беру, поэтому, на себя смѣлость почтительнѣйше просить ваше преосвященство не забыть и нужды нашей Семинаріи, а онѣ есть и не малыя.

Духовенство Камчатской епархіи, чиновники Консistorіи, служащіе по Министерству Народнаго Просвѣщенія, чиновники всѣхъ вѣдомствъ безъ исключенія, поступившіе на службу до 1884 года, пользовались и пользуются правомъ на амурскую пенсію, только служащіе въ Семинаріи лишены этого права. Между тѣмъ въ Семинаріи есть такія личности, которыя прослуживши здѣсь не малое время, готовятся вступить въ разрядъ инвалидовъ.

Хотѣлось-бы сказать о неудобствахъ совмѣстнаго жительства учениковъ Семинаріи и Училища въ одномъ зданіи, но такъ какъ это допущено у насъ, по всей вѣроятности, по особеннымъ исключительнымъ соображеніямъ, то и считаю неумѣстнымъ распространяться объ этомъ предметѣ.

Крайне неудобно помѣщать семинарскую больницу въ одномъ зданіи, гдѣ живутъ всѣ воспитанники. Въ настоящее, наприм., время въ городѣ довольно распространена натуральная оспа, съ эпидемическимъ характеромъ. Что мы будемъ дѣлать, если она заберется къ намъ въ Семинарію? Какъ мы изолируемъ больныхъ, когда больница у насъ помѣщается рядомъ съ ученическими спальнями? Хорошо было-бы, если-бы высшему начальству благоугодно было разрѣшить построить для больницы въ семинарскомъ саду не дорогой деревянный, на каменномъ фундаментѣ, флигель.

Много заботитъ насъ также образцовая школа. Достаточно просторной комнаты для нея въ семинарскомъ зданіи не находится. Учениковъ въ школу напрашивается много, а помѣстить ихъ въ занимаемой комнатѣ весьма трудно больше 45 человекъ, да и эта комната нужна для самой Семинаріи. При томъ, не получая средствъ на содержаніе школы, Семинарія должна удѣлять на нее изъ общаго своего небогатаго бюджета. Между тѣмъ, деревянный флигель для школы съ квартирою для учителя, можно было-бы вблизи Семинаріи построить за сравнительно недорогую цѣну, еслибы высшему начальству угодно было отпустить на это потребную сумму.

Преосвященный просьбу о. ректора призналъ вполне основательною и далъ обѣщаніе ходатайствовать. Послѣ этого говорили рѣчи преподаватель священникъ В. Мстиславскій и инспекторъ Семинаріи А. Л. Топорковъ. При возглашеніи каждого тоста,

пѣвчіе пѣли „многая лѣта“; они-же въ продолженіи обѣда исполнили нѣсколько концертовъ и гимновъ.

По окончаніи обѣда, преосвященный, въ сопровожденіи о. ректора, инспектора, почетнаго блюстителя и преподавателей Семинаріи, отправился въ актовъй залъ проститься съ воспитанниками, которые были тамъ собраны. При входѣ въ залъ преосвященнаго, воспитанники пропѣли тропарь святителю Иннокентію, Иркутскому чудотворцу. Потомъ о. ректоръ обратился къ преосвященному и сказалъ слѣдующее: „Ваше Преосвященство! Есть у людей прекрасный обычай дарить другъ другу на память, въ знакъ особой дружбы, особой признательности, любви и пр. какія нибудь вещи. Это дѣлается въ особенности при прощаніи. Въ настоящую трогательную минуту разставанія съ вами наша Семинарія вседушевно желала бы ознаменовать этотъ моментъ преподнесеніемъ вашему преосвященству такой вещи, которая бы напоминала вамъ о сыновней любви и глубокой признательности къ вашей особѣ какъ служащихъ въ Семинаріи, такъ и ея воспитанниковъ. Но гдѣ взять такую вещь въ Благовѣщенскѣ? Поэтому, въ общемъ своемъ собраніи всѣ служащіе Семинаріи рѣшили: „заказать чрезъ г. Касьянова въ Москвѣ золотую панагію съ слѣдующею на оборотной сторонѣ надписью: „его преосвященству, преосвященнѣйшему Гурію, епископу Камчатскому. Благодарная Благовѣщенская Духовная Семинарія. 1892 года“. Усерднѣйше просимъ васъ, преосвященнѣйшій владыко принять отъ насъ это приношеніе, какъ знакъ самой чистой, сыновней любви къ вамъ, а взамѣнъ этого

вы изъ Петербурга соблаговолите выслать въ Семинарію свой портретъ, написанный масляными красками“. Преосвященный благосклонно принялъ это приношеніе и, взволнованный неожиданностію, въ самыхъ прочувствованныхъ выраженіяхъ благодарилъ всю Семинарскую корпорацію. Послѣ краткой рѣчи къ воспитанникамъ, преосвященный благословилъ ихъ въ отдѣльности каждаго и каждому сказалъ что нибудь въ назиданіе, такъ какъ всѣ почти воспитанники ему извѣстны лично. Пробывши затѣмъ нѣсколько времени въ квартирѣ ректора и простившись со всѣми присутствующими, преосвященный отправился во свояси, провожаемый къ выходу о. ректоромъ и всѣми гостями. Въ вестибюль воспитанники, выстроившись по обѣимъ сторонамъ въ ряды, встрѣтили владыку пѣніемъ народнаго гимна „Боже, Царя Храни“, затѣмъ пропѣли „колына Россы приклоните“, преосвященный все это выслушалъ и, снова благословивши всѣхъ и простившись съ гостями, отправился домой, при колокольномъ звонѣ съ Семинарской колокольни, напутствуемый пѣніемъ воспитанниковъ: *Τὸν δεσπότην καὶ ἀρχιερέα ἡμῶν.*

(Продолженіе будетъ).

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Въ Пятницу, 17 Іюля, обычный Акаѳистъ Божіей Матери въ Крестовой архіерейской церкви, читалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ, а затѣмъ Божественную Литургію совершалъ съ участіемъ мѣстнаго причта настоятель Троицкаго Селенгинскаго монастыря, архимандритъ Иринархъ.

Въ этотъ же день Архипастырь, въ сопровожденіи о. ректора Духовной Семинаріи архимандрита Никодима, въ половинѣ

двѣнадцатаго часа дня, изволилъ выѣхать изъ города за 70 верстъ въ селеніе Александровское для закладки церкви при центральной тюрьмѣ, которая и была совершена имъ въ субботу 18 ч.*). Обратнo владыка возвратился въ ночь на Воскресенье 19 ч.

Въ Понедѣльникъ, 20 Юля, по случаю праздника св. Пророка Іліи, Божественную Литургію въ Каѳедральномъ Соборѣ совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ въ сослуженіи о. ректора Семинаріи, настоятеля Троицкаго (за-Байкаломъ) монастыря архимандрита Иринарха и соборнаго причта. Во время причастнаго проповѣдь говорилъ Кудинскій священникъ Стефанъ Винокуровъ.

Въ Среду, 22 Юля, въ высокаторжественный день тезоименитства Ея Величества Государыни Императрицы, Божественную Литургію въ Каѳедральномъ Соборѣ совершали оба архипастыря—высокопреосвященнѣйшій Тихонъ, архіепископъ Иркутскій и преосвященнѣйшій Агаѳангель епископъ Киренскій, съ участіемъ въ служеніи двухъ архимандритовъ: ректора Семинаріи—Никодима и настоятеля Троицкаго монастыря—Иринарха, каѳедральнаго протоіерея и соборнаго причта. За причастнымъ проповѣдь говорилъ священникъ Каѳедральнаго Собора Н. Дербскій. По окончаніи Литургіи было отправлено благодарственное молебствіе, на которомъ присутствовали: г-нъ главный начальникъ края А. Д. Горемыкинъ, г. губернаторъ К. Н. Свѣтлицкій, военные и гражданскіе чины, представители городского управленія и множество молящихся гражданъ.

Въ Четвергъ, 23 Юля, обычную панихиду по усопшихъ архипастыряхъ Иркутскихъ въ Каѳедральномъ Соборѣ служилъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ съ участіемъ соборнаго причта.

*) О сей закладкѣ будетъ помѣщена особая замѣтка въ слѣдующемъ номерѣ Вѣдомостей.

Въ Иркутскій Епархіальный Комитетъ въ пользу пострадавшихъ отъ неурожая жителей внутреннихъ губерній Россіи въ теченіе 1892 года поступило:

† (Продолженіа.)

Иванъ Главинскій 20 к., Никифоръ Шеметовъ 20 к., Ѳедоръ Тунцевскій 10 к., Алексѣй Воробьевъ 20 к., Яковъ Пермяковъ 50 к., Леонтина Русакова 50 к., Григорій Большедворскій 5 р., Ии. Ив. Бородинъ 1 р., учител. Агнія Попова 1 р., учитель Як. Степановъ 1 р. 25 к., неизвѣстный 1 р., Гавріиль Соловьевъ 5 р., Благодичнаго протоіерея отца Григорія Попова за № 124: Худзинскій 3 р., Рудницыйъ 2 р., К. Распиинъ 1 р., А. Сотниковъ 2 р., З. Маковецкій 3 р., Е. Строшковъ 2 р., Яковъ Метелевъ 100 р., Егоръ Метелевъ 10 р., Ип. Распопинъ 3 р., Алексѣй Варцевъ 3 р., Петръ Филатовъ 2 р., вѣкто 5 р., Молодкинъ 10 р., Ламеховъ 10 р., Кухинъ 3 р., Осиповъ 5 р., Петеримовъ 5 р., Д. Осмулинъ 2 р., Дубровинъ 2 р., К. В. Фофоновъ 2 р., А. Іорданскій 3 р., А. Ламеховъ 5 р., Н. Д. Осиповъ 5 р., А. Іорданскій 1 р., К. Реманиковъ 2 р., Шелкуновъ 25 р., В. Андреевъ 10 р., Андрей Поладиновъ 5 р., Н. Ростопинъ 1 р., Ив. Петровъ 2 р., Ип. Богдановичъ 15 р., А Тимоѣевъ 3 р., Нат. Павловская 3 р., Вас. Поповъ 1 р., Петръ Пароеновъ 1 р., Мих. Долгихъ 1 р., Ѳед. Татариновъ 1 р., Гер. Тарасовъ 1 р., Ѳ. Ѳ. Ермаковъ 5 р., И. Н. Татариновъ 5 р., Алек. Московскій 1 р., Гавр. Татариновъ 1 р., Халивскій 1 р., Конст. Ивановъ 10 р., Уковскаго священника Ник. Литвинцева за № 129: Матвѣй Михалевъ 1 р., Н. Николаевъ 50 к., А. А. Ѳедоровъ 1 р., В. Прохоровъ 50 к., Ив. Тетеринъ 50 к., Ар. Ступина 30 к., Д. О. Бородинъ 1 р., С. Ив. Шхоловъ 50 к., Ѳ. Захаркинъ 25 к., Е. А. Колесовъ 1 р., Е. Ѳ. Петровъ 20 к., Ив. Герасимовъ 50 к., М. Шульць 50 к., А. Новоселовъ 40 к., А. М. Солодунъ 40 к., С. Андроновъ 20 к., П. А. Новоселовъ 50 к., Ѳ. Ив. Михалевъ 40 к., П. Ип. Тетерина 1 р.

(Окончаніе будетъ).

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей **Анастасій Виноградовъ.**

Печатать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи
Архимандритъ **Никодимъ.** 23 Іюля 1892 г.

Иркутскъ, 1892 г. Типографія **А. А. Сизыхъ,** Больш. ул., д. Милевскаго.